



OPŠTINA NIKŠIĆ



JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom Nikšić

Ul.VI crnogorske b.b. Nikšić, PIB: 02785935, Ž.r: 530-17889-84 NLB

e-mail: dnevnicecentar@t-com.me

web: www.dnevnicecentar.me

Broj: 30/20

Nikšić, 30.01.2020. godine

**IZVJEŠTAJ O RADU
JAVNE USTANOVE DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA SMETNJAMA U RAZVOJU
I OSOBE SA INVALIDITETOM NIKŠIĆ
ZA 2019. GODINU**

Nikšić, januar 2020. godine

Na osnovu člana 33 stav 1 alineja 12 Statuta JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom Nikšić, na koji je Skupština opštine Nikšić dala saglasnost rješenjem broj: 01-030-188 od 21.07.2017. god. i odlukom broj: 01-030-360 od 20.12.2017. god, direktor JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom Nikšić, dana 30.01.2020. godine, Upravnom odboru podnosi

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2019. GODINU

UVOD

Unapređenje, zaštita i promocija prava djece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom, njihova socijalizacija i integracija u društvenu zajednicu na osnovu pružanja jednakih mogućnosti i osposobljavanje za što veću samostalnost u dnevnim aktivnostima, kao i elementarna socijalna i medicinska rehabilitacija u cilju povećanja i održavanja funkcionalnih sposobnosti, osnovne su smjernice u radu JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom Nikšić.

Osnovni ciljevi u radu Dnevnog centra su: deinstitucionalizacija socijalne zaštite ciljnih grupa, sa namjerom da svojim korisnicima bude sveobuhvatan servis socijalne zaštite u kome se pružaju kompleksne usluge:

1. Obezbjedivanje dnevnog boravaka djece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom;
2. Pružanje osmočasovne podrške;
3. Socijalizacija;
4. Rehabilitacija - elementarni fizikalni tretman;
5. Društvena i profesionalna aktivacija djece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom;
6. Podrška u učenju (inkluziji);
7. Razvoj komunikacionih i drugih vještina potrebnih za svakodnevni život u zajednici;
8. Edukacija roditelja za samopomoć i podršku djeci sa smetnjama u razvoju i osobama sa invaliditetom;
9. Razvoj vještina samozaštite i pomoći;
10. Relaksacija i rekreacija (radno-okupaciona terapija i okupacija sportom);
11. Najmanje jedan obrok dnevno;
12. Prevoz za djecu sa smetnjama u razvoju;
13. Prevoz za osobe sa invaliditetom shodno mogućnostima.

Aktivnosti u Dnevnom centru su usmjerene na razvoj praktičnih vještina za svakodnevni život, koje u najvećoj mjeri omogućavaju samostalnost, razvoj i održavanje socijalnih, kognitivnih i fizičkih funkcija za korisnike. Stalno podizanje kvaliteta usluga temeljni je princip rada Dnevnog centra.

Boravak u Dnevnom centru odobrava Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Šavnik i Plužine. U Dnevnom centru, zaključno sa 31.12.2019. godine, korisničko pravo ima 42 korisnika.

RAD ORGANA DNEVNOG CENTRA U 2019. GODINI

Organi Dnevnog centra su Upravni odbor i direktor.

Upravni odbor

U 2019. godini Upravni odbor Dnevnog centra u je radio u sledećem sastavu:

1. Ranka Drašković, predsjednica
2. Svetlana Pješčić, član
3. Darko Kovačević, član

Sjednice Upravnog odbora

Upravni odbor je u 2019. godini je, u okviru svoje nadležnosti, održao dvije redovne sjednice:

1. Na sjednici održanoj 26.02.2019.godine donio je
 - Odluku o usvajanju Izvještaja o radu i finansijskom poslovanju za 2018. godinu.
 - Odluku o donaciji aparata endo laser i endo puls JZU Dom zdravlja Nikšić.
2. Na sjednici održanoj 25.11.2019. godine donio je:
 - Odluku o usvajanju Programa rada i finansijskog poslovanja za 2020. godinu..
 - Odluku o usvajanju Plana javnih nabavki za 2020. godinu.

Direktor

Direktorica je, skladu sa Statutom Dnevnog centra i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, u izvještajnom periodu obavljala svoje dužnosti, zastupala i predstavljala rad Dnevnog centra i starala se o zakonitosti rada istog. Sarađivala je sa korisnicima usluga Dnevnog centra, njihovim roditeljima, vršila je promociju rada Dnevnog centra, preduzimala je aktivnosti u cilju unapređenja kvaliteta rada. Imenovana je, od strane Ministarstva socijalnog staranja za člana Upravnog

odbora projekta "Jačanje kapaciteta sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori", kojega finansira Evropska delegacija u Crnoj Gori. Učestvovala je u izradi i realizaciji projekata. Osim toga, učešćem u značajnom broju televizijskih emisija promovisala je rad Dnevnog centra, probleme lica sa invaliditetom i načine njihovog rješavanja. U 2019. godini direktorica je učestvovala na većem broju seminara i edukacija na kojima su razmijenjena iskustva i stečena nova znanja.

REALIZACIJA PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI U 2019. GODINI

Shodno Pravilniku o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici primjenjeni su predviđeni standardi u radu, ažurirane su evidencije o korisnicima kroz formirana dosijea korisnika, izrađeni su Individualni planovi rada sa korisnicima, vođene su Knjige dnevnih događaja i listovi praćenja na predviđenim obrascima.

Održan je niz roditeljskih sastanaka na kojima su roditelji i staratelji korisnika upoznati sa aspektima rada centra, primjenama procedura i planovima rada i razvoja.

Dnevne aktivnosti su određene unaprijed predviđenim programom. Rad sa korisnicima je realizovan kroz individualni i grupni rad. Korisnici su u prostorijama za rad odvojeni prema uzrastu i smetnjama i funkcionišu cirkularnim sistemom (individualno npr. rad sa fizioterapeutom, defektologom, psihologom i logopedom i grupni rad sa vaspitačima, defektologom, psihologom i pedagogom). Rad sa korisnicima podržava i tehničko osoblje: medicinska sestra u dijelu primjene terapije, lične higijene i sl., njegovateljica servirka u dijelu pomoći prilikom hranjenja jer djeca u ustanovi imaju dva obroka koji se dopremaju iz gradskog vrtića.

Rad fizioterapeuta je podrazumijevao individualne vježbe lokomotornog sistema kojima se postigao vidan rezultat na suzbijanju spasticiteta, hipotonije i hipertoniije kod djece sa cerebralnom paralizom, kao i grupnu rehabilitaciju i relaksaciju.

Zahvaljujući prevozu specijalizovanim kombi vozilima u pratnji medicinskog tehničara, omogućeno je korisnicima da na udoban i bezbjedan način, dolaze u Dnevni centar, a njihovim porodicama olakšano je funkcionisanje u organizacionom i finansijskom smislu.

Proces senzorne integracije je sproveden korišćenjem senzorne sobe, uz nadzor defektologa, psihologa i logopeda u skladu sa individualnim planovima rada.

U protekloj godini, sproveden je niz aktivnosti kroz organizovanje izleta, posjeta, ekskurzija, posjeta različitim ustanovama, ljetovanja, takmičenja, učestvovanja na kulturnim manifestacijama. Nastavljeno je sa praksom boravka u prirodi organizacijom izleta u okolini Nikšića.

U 2019. godini nastavljena je saradnja sa institucijama na lokalnom i državnom nivou. Tradicionalne posjete osnovnih i srednjih škola našoj ustanovi i druženje sa korisnicima, saradnja sa Sportsko ribolovnim društvom Župa i mnogi drugi. U skladu sa potpisanim sporazumom nastavljena je saradnja sa Filozofskim fakultetom u Nikšiću, koji u Dnevnom centru obavlja studijsku praksu.

U skladu sa prepoznatim potrebama proširenja okupacije sportom, Sportsko-rekreativno društvo „Specijalna olimpijada Nikšić“, sportski klub koji je osnovan pod okriljem Dnevnog centra, a koji funkcioniše u okviru Specijalne olimpijade Crne Gore, realizujući projekte koje je odobrilo i podržalo Ministarstvo sporta, organizovalo je takmičenja lokalnog i državnog karaktera u atletici i učestvovalo je na državnim takmičenjima.

Tradicionalno, naši korisnici su učestvovali na Specijalnoj olimpijadi Crne Gore u Zelenici.

U cilju stvaranja optimalnih uslova boravka u Dnevnom centru nastavilo se sa praksom da, osim radnika, korisnici usluga vrše sanitarne preglede dva puta godišnje.

U okviru usavršavanja, zaposleni su učestvovali na licenciranim obukama u organizaciji Zavoda za socijalnu i dječiju zaštitu Crne Gore, uz dodatne edukacije koje su organizovane za potrebe zaposlenih u sektoru B.

Članovi stručnog tima Dnevnog centra su učešćem na međunarodnim stručnim konferencijama u regionu bili u prilici da se upoznaju sa iskustvima i dostignućima od značaja za poboljšanje rada, sa posebnim naglaskom na autizam i uvođenje asistivne tehnologije u narednoj godini.

U uslovima ograničenja u učešću u raspodjeli dijela sredstava od igara na sreću za javne ustanove, što je onemogućilo Dnevni centar da kandiduje projekte za ove grantove, projektni tim je intenzivirao aktivnosti na pronalaženju partnera i izradi projekata kojima bi se unaprijedio rad u ustanovi i poboljšao kvalitet života naših korisnika. Ove aktivnosti su dovele do izrade projekta kojim se apliciralo za raspodjelu granta Evropske delegacije, pa ćemo biti u prilici da sa partnerima realizujemo projekat vrijedan 200.000 eura. Osim ovoga, u 2019. godini je započela izrada projekta kojim ćemo konkurisati za raspodjelu sredstava koje donira japanska ambasada.

Kvalitet rada u Dnevnom centru je prepoznat od strane stručne javnosti, zbog čega je su organizacioni i stručni parametri koji su uspostavljeni u našoj ustanovi uzeti kao standard prilikom izrade studija o razvoju socijalne i dječije zaštite koje je naručilo Ministarstvo rada i socijalnog staranja. Takođe, direktor i članovi stručnog tima Dnevnog centra su angažovani u radu timova na izradi strategija razvoja socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori, u organizaciji UNICEF-a i Ministarstva rada i socijalnog staranja.

U 2019. godini izvršeni su redovni molersko farbarski radovi i opravke unutar i izvan objekata. Nažalost, nastavlja se praksa devastacije od strane nepoznatih lica, a izražen je i problem parkiranja automobila ispred kapije Dnevnog centra, što otežava saobraćaj naših vozila.

Krajem 2019. godine, zahvaljujući donaciji Montenegro golf kluba, koja je realizovana na inicijativu generalnog konzula Crne Gore u Njujorku g. Željka Stamatovića, pored nabavke računara i štampača, ugrađen je motor i prateća oprema na kapiji sektora A, što je zaokružilo ispunjenje procedure ulaska u Dnevni centar.

Povodom novogodišnjih praznika, u našoj ustanovi je održana je tradicionalna priredba na kojoj su korisnici dobili novogodišnje poklone.

Podršku za sve naše aktivnosti smo imali od Lokalne samouprave, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, uz korektnu medijsku prezentaciju na lokalnom i državnom nivou.

U 2019. godini, nijesmo bili u prilici da koristimo program javnog rada, po prvi put od našeg osnivanja 2010. godine. Ovaj institut angažmana nezaposlenih lica sa evidencije Zavoda za zapošljavanje smo koristili za obezbjeđenje personalne asistencije, što je imalo izuzetan značaj za kvalitet rada ustanove. Na taj način smo, između ostalog, amortizovali višegodišnja odsustva dijela zaposlenih, u situaciji kada nijesmo u mogućnosti da obezbijedimo zamjenu zaposlenih do povratka sa bolovanja, jer u skladu sa Zakonom o obaveznom zdravstvenom osiguranju, član 41, stav 3, kao budžetski korisnik na to nemamo pravo. Trenutno, dva zaposlena se nalaze na dvogodišnjem trudničko porodiljskom bolovanju, a jedan zaposleni je odsutan zbog bolesti više od dvije godine, što iziskuje izuzetne napore u cilju zadržavanja standarda u radu ustanove.

U cilju informisanja javnosti, aktivnosti u Dnevnom centru redovno se prezentiraju na sajtu www.dnevnicecentar.mk.me, koji je do sada zabilježio blizu 300.000 posjeta, gotovo 100.000, samo u 2019. godini, i facebook stranici, na kojoj imamo stalnu interakciju sa javnošću. Takođe, naš rad se prati i preko stalno prisutnih predstavnika štampanih i elektronskih medija na događanjima u Dnevnom centru.

DIREKTOR,
Radojka Koprivica